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Município de Anchieta 

Estado de Santa Catarina 

 Concurso Público nº 001/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Motorista de Saúde Pública (CNH Categoria “D”) 
 
________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão Resposta 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

de questões.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03 horas, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de 

decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. São os elementos que transmitem os movimentos dos cames do comando para as hastes de comando 

de balancins ou, diretamente, às hastes das válvulas. Podem ser instalados no bloco ou no cabeçote, 

depende da localização do comando de válvulas. Trata-se dos: 

A) Dínamos. 

B) Cremalheiros.  

C) Pinhões.  

D) Tuchos.  

 

02. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa respectivamente as lacunas: 

“O ______________________ é o componente responsável por transmitir a força da expansão dos gases no 

cilindro para a árvore de manivelas através da _______________________.” 

A) Cárter / embreagem.  

B) Pistão / bateria.  

C) Êmbolo / biela.  

D) Alternador / mangueira.  

 

03. São funções básicas dos óleos lubrificantes: 

I - Aumentar o desgaste de materiais que se atritam, tais como mancais das bielas, comando de 

válvulas e árvore de manivelas, paredes do cilindro com os anéis; 

II - Fazer uma compensação do espaço livre entre as peças móveis; 

III - Limpar o motor, impedindo a formação de depósitos de carvão (para isso o óleo possui 

elementos detergentes em sua composição).  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

04. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem 

correta das respostas, de cima para baixo. Em relação aos sistemas de um veículo, é correto afirmar: 

(__) - A bateria, o motor de arranque e o alternador são componentes do Sistema Elétrico de um veículo; 

(__) - O Sistema de Alimentação tem a função de enviar ao motor a quantia necessária de mistura 

ar/combustível para que seja queimada, sendo transformada de energia química em energia mecânica; 
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(__) - O Sistema de Freios tem a finalidade de transmitir os movimentos do volante, de modo a permitir 

realizar curvas e manobras, assim sendo, o veículo poderá ser conduzido para qualquer direção. 

A) V-F-F. 

B) F-V-V. 

C) V-V-V.  

D) V-V-F. 

 

05. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“___________________________ são instrumentos utilizados para medir e indicar a intensidade de pressão do ar 

comprimido, óleo, água, vapor e fluídos em geral.” 

A) Higrômetros. 

B) Manômetros. 

C) Esfigmomanômetros. 

D) Amperímetros. 

 

06. Todas as atividades profissionais que possam imprimir algum tipo de risco físico para o trabalhador 

devem ser cumpridas com o auxílio de: 

A) Equipamentos de Inteligência artificial.   

B) Acessórios de Alfaiataria.   

C) Equipamentos de Proteção Individual. 

D) Acessórios opcionais.  

 

07.  Direção Defensiva é o ato de conduzir de modo a evitar acidentes, apesar das ações incorretas dos 

outros e das condições adversas, que encontramos nas vias de trânsito. São elementos da Direção 

Defensiva, exceto: 

A) Conhecimento - é necessário desenvolver um conhecimento dos riscos no trânsito e da maneira 

de prevenir-se contra eles. 

B) Habilidade - se desenvolve por meio de aprendizado e da prática. 

C) Indecisão – em uma situação de perigo, não se deve tomar iniciativa.  

D) Atenção - o condutor deve manter-se em estado de alerta durante todo o tempo em que estiver 

conduzindo o veículo.  

 

08. O painel de instrumentos foi projetado de modo a informar ao condutor, as principais condições de 

uso e funcionamento do veículo. O ícone abaixo presente no painel de instrumentos indica: 
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A) A rotação do motor (RPM- rotações por minuto) e ajuda a determinar o momento certo para a 

troca de marchas. 

B) Para avisar que há algum problema com o sistema de injeção do veículo.  

C) Para que lado o motorista pretende fazer a conversão.  

D) A temperatura do motor, servindo de alerta para situações de superaquecimento causadas por 

falhas no sistema de refrigeração que podem danificar o motor e comprometer seu 

funcionamento. 

 

09. Em relação às regras de Ultrapassagem, assinale a alternativa incorreta: 

A) Sinalize sempre com antecedência sua intenção de ultrapassar. 

B) Deve-se ultrapassar sempre pela esquerda e apenas nos trechos permitidos. 

C) É permitido ultrapassar no acostamento das estradas. 

D) Ao ultrapassar um ônibus que esteja parado, reduza a velocidade e preste muita atenção. 

Passageiros poderão estar desembarcando ou correndo para tomar a condução. 

 

10. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem 

correta das respostas, de cima para baixo. O uso das luzes do veículo deve ter em conta o seguinte: 

(__) - Pisca-alerta - em imobilizações ou em situação de emergência; 

(__) - Lanternas - sob chuva forte, neblina, cerração ou à noite, quando o veículo estiver parado para 

embarque ou desembarque, carga ou descarga; 

(__) - Luz baixa - por curto período de tempo, com o objetivo de advertir outros usuários da via de sua 

intenção de ultrapassar o veículo que vai à frente, ou sinalizar quanto à existência de risco à segurança de 

quem vem em sentido contrário. 

A) V-V-V.  

B) F-V-F. 

C) V-F-V. 

D) V-V-F. 

 

11. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 
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“Com água na pista, pode ocorrer a ________________________________, que é a perda da aderência do pneu com 

o solo. O veículo flutua na água e você perde totalmente o controle sobre ele.” 

A) Colisão.  

B) Bifurcação.  

C) Batiza.  

D) Aquaplanagem.  

 

12. São componentes que ajudam a eliminar sensivelmente a poluição, reduzindo a emissão dos gases 

resultantes da queima de combustível: 

A) Embreagem e o alternador.  

B) Catalisador e a injeção eletrônica. 

C) Distribuidor e a calota.  

D) Airbag e o silenciador.  

 

13. Os Primeiros Socorros são as primeiras providências tomadas no local do acidente. São atitudes 

corretas em relação aos primeiros socorros: 

I - Aplicar torniquetes para estancar hemorragias;  

II - Acionar corretamente um serviço de emergência local;  

III - Dar água para a vítima ingerir.  

Dos itens acima: 

A) Apenas o item II está correto. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas o item III está correto. 

D) Todos os itens estão incorretos. 

 

14. Tem como objetivo corrigir os problemas e falhas antes mesmo de acontecerem, assim auxiliando 

na redução de custos e aumentando a eficiência da manutenção. Trata-se da: 

A) Manutenção corretiva. 

B) Manutenção persuasiva. 

C) Manutenção concorrida.  

D) Manutenção preventiva. 

 

15. Para habilitar-se nas categorias D e E ou para conduzir veículo de transporte coletivo de passageiros, 

de escolares, de emergência ou de produto perigoso, o candidato deverá preencher os seguintes 

requisitos: 
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A) Ser maior de vinte anos, estar habilitado no mínimo há três anos na categoria D, ou no mínimo 

há um ano na categoria C, quando pretender habilitar-se na categoria E e não ter cometido 

nenhuma infração grave ou gravíssima ou ser reincidente em infrações médias durante os 

últimos seis meses. 

B) Ser maior de dezoito anos, estar habilitado no mínimo há quatro anos na categoria A, ou no 

mínimo há um ano na categoria C, quando pretender habilitar-se na categoria D e não ter 

cometido nenhuma infração leve ou média ou ser reincidente em infrações graves durante os 

últimos seis meses. 

C) Ser maior de vinte e um anos, estar habilitado no mínimo há dois anos na categoria A, ou no 

mínimo há um ano na categoria B, quando pretender habilitar-se na categoria D e não ter 

cometido nenhuma infração grave ou gravíssima ou ser reincidente em infrações médias 

durante os últimos quinze meses. 

D) Ser maior de vinte e um anos, estar habilitado no mínimo há dois anos na categoria B, ou no 

mínimo há um ano na categoria C, quando pretender habilitar-se na categoria D e não ter 

cometido nenhuma infração grave ou gravíssima ou ser reincidente em infrações médias 

durante os últimos doze meses. 

 

16. De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, das alternativas abaixo são consideradas infrações 

leves, exceto: 

A) Ultrapassar veículo em movimento que integre cortejo, préstito, desfile e formações militares, 

salvo com autorização da autoridade de trânsito ou de seus agentes.  

B) Usar o veículo para arremessar, sobre os pedestres ou veículos, água ou detritos.  

C) Fazer uso do facho de luz alta dos faróis em vias providas de iluminação pública.  

D) Dirigir sem atenção ou sem os cuidados indispensáveis à segurança. 

 

17. De acordo com as definições adotadas no Código de Trânsito Brasileiro, assinale a alternativa 

incorreta: 

A) BALANÇO TRASEIRO: distância entre o plano vertical passando pelos centros das rodas traseiras 

extremas e o ponto mais recuado do veículo, considerando-se todos os elementos rigidamente 

fixados ao mesmo. 

B) CAMIONETA: veículo misto destinado ao transporte de passageiros e carga no mesmo 

compartimento. 

C) CATADIÓPTRICO: dispositivo de reflexão e refração da luz utilizado na sinalização de vias e 

veículos (olho-de-gato). 

D) CHARRETE: veículo de propulsão humana utilizado no transporte de pequenas cargas. 
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18. De acordo com o CTB, o peso próprio do veículo, acrescido dos pesos da carroçaria e equipamento, 

do combustível, das ferramentas e acessórios, da roda sobressalente, do extintor de incêndio e do fluido 

de arrefecimento, expresso em quilogramas, é denominado: 

A) Etilômetro.  

B) Tara.  

C) Ilha.  

D) Lote Lindeiro.  

 

19. Todo condutor, antes mesmo de colocar o veículo em movimento, deve seguir as seguintes normas: 

I - Ajustar seu cinto de segurança; 

II - Verificar o uso do cinto de segurança pelos demais ocupantes do veículo; 

III - Assegurar-se de que há combustível suficiente para o trajeto. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

20. (1) Conduzir veículos de transporte escolar exige muita preparação e consciência. (2) Esse condutor 

deve possuir conhecimento e preparo para respeitar as normas de trânsito, além de estar consciente da 

sua responsabilidade ao lidar com crianças e adolescentes. 

Sobre o trecho acima:  

A) Apenas a primeira frase está correta. 

B) Apenas a segunda frase está correta. 

C) Ambas as frases estão corretas.  

D) Ambas as frases estão incorretas.  

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de n° 21 a n° 30 dizem respeito ao TEXTO. Leia-o atentamente antes de respondê-

las. 
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TEXTO 

 

 

21. De acordo com o Texto, assinale a alternativa incorreta: 

A) Mais da metade da população das capitais brasileiras está com excesso de peso. 

B) São considerados obesos um em cada três brasileiros. 

C) De 2008 a 2017 o consumo regular de frutas e hortaliças cresceu 4,8%. 

D) De 2009 a 2017 a prática de atividade física no tempo livre aumentou 24,1%. 

 

22. Sabe-se que no Texto existe um erro de acentuação gráfica. Para que este seja corrigido, é necessário 

realizar a seguinte substituição: 

A) “obesos” (linha 1) por “obêsos”. 

B) “excesso” (linha 3) por “excésso”. 

C) “crónicas” (linha 5) por “crônicas". 

D) “Saúde” (linha 7) por “Saude”. 

 

23. A língua portuguesa apresenta a faculdade de contrair determinadas classes de palavras em um 

único termo. Assim, o termo “do” (linha 8) é composto pela contração de: 

A) Preposição e artigo indefinido. 

B) Preposição e artigo definido. 

C) Preposição e pronome oblíquo. 

D) Pronome oblíquo e artigo definido. 
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24. “Um em cada cinco moradores das capitais brasileiras é obeso, aponta pesquisa do Ministério da 

Saúde.” (Título do Texto). Em relação às classes gramaticais das palavras do trecho retirado do Texto, 

assinale a alternativa correta: 

A) Não há conjunções na frase. 

B) Existe exatamente quatro verbos no período. 

C) “cada” classifica-se como um pronome possessivo.   

D) “moradores” classifica-se como um adjetivo. 

 

25. Acerca da pontuação do Texto, assinale a alternativa incorreta: 

A) A vírgula presente na linha 10 é utilizada para separar termos de mesma função em uma 

enumeração. 

B) A supressão da vírgula presente após “entanto” (linha 8) não manteria a correção gramatical do 

texto. 

C) Manteria a correção gramatical do texto caso acrescentássemos uma vírgula imediatamente 

após “brasileiros” (linha 1). 

D) A vírgula presente na linha 10 é obrigatória. 

 

26. “... brasileiros são obesos (...)” (linha 1). Tal expressão apresenta, na ordem em que os termos 

aparecem, respectivamente: 

A) Um substantivo, um verbo e um adjetivo. 

B) Um adjetivo, um verbo e um adjetivo. 

C) Um advérbio, um substantivo e um advérbio. 

D) Um substantivo, um advérbio e um substantivo. 

 

27. Assinale a alternativa que apresenta um verbo ou locução verbal que esteja no mesmo tempo e no 

mesmo modo que o verbo “são” (linha 1): 

A) “está” (linha 3) 

B) “cresceu” (linha 9) 

C) “aumentou” (linha 11) 

D) “caiu” (linha 13) 

 

28. Assinale a alternativa que correlaciona corretamente a palavra retirada do Texto ao nome do acento 

gráfico que apresenta: 

A) “Vigilância” (linha 4) – acento grave. 

B) “Proteção” (linha 5) – acento trema. 
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C) “Inquérito” (linha 6) – acento circunflexo. 

D) “Saúde” (linha 7) – acento agudo. 

 

29. Em regra, o verbo concorda com o núcleo ou núcleos do sujeito a que se relaciona. Nesse caso, é 

correto afirmar que o verbo “são” (linha 1) concorda em número e pessoa com a seguinte palavra do 

Texto: 

A) “Um” (linha 1) 

B) “brasileiros” (linha 1) 

C) “obesos” (linha 1) 

D) “mais da metade da população” (linha 2) 

 

30. “No entanto, de acordo com nota do ministério, o consumo regular de frutas e hortaliças cresceu 

4,8%...” (linhas 8 a 10). Assinale a alternativa que apresenta, entre as opções, a melhor palavra sinônima 

de “No entanto” destacada no trecho: 

A) Com tudo. 

B) Contudo. 

C) Não entretanto. 

D) Por enquanto. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. A diversidade cultural refere-se aos diferentes costumes de uma sociedade, entre os quais podemos 

citar: vestimenta, culinária, manifestações religiosas, tradições, entre outros aspectos. O Brasil, por 

conter um extenso território, apresenta diferenças climáticas, econômicas, sociais e culturais entre as 

suas regiões. Em relação a diversidade cultural do Brasil, analise: 

I - A cultura da Região Centro-Oeste brasileiro é bem padronizada. As duas maiores festas populares 

da região são o Círio de Nazaré, que no segundo domingo de outubro reúne mais de 2 milhões de pessoas 

em Belém (PA), e o Festival de Parintins; 

II - Entre as manifestações culturais da Região Nordeste estão danças e festas como o bumba meu 

boi, maracatu, caboclinhos, carnaval, ciranda, coco, terno de zabumba, marujada, reisado, frevo, 

cavalhada e capoeira; 

III - A Região Sul apresenta aspectos culturais dos imigrantes portugueses, espanhóis e, 

principalmente, alemães e italianos. As festas típicas são: a Festa da Uva (italiana) e a Oktoberfest (alemã). 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 
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B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

32. A História do Brasil pode ser dividida em três períodos principais, são eles: 

A) Período Indígena, Período Mônaco e Período Imperial.  

B) Período Imperial, Período Judaico e Período Republicano.  

C) Período Indígena, Período Marrocos e Período Imperial.  

D) Período Colonial, Período Imperial e Período Republicano. 

 

33.  Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem 

correta das respostas, de cima para baixo. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Anchieta – SC, 

são auxiliares direto do Prefeito: 

(__) - Os Secretários Municipais; 

(__) - Os Vereadores; 

(__) - Os Administradores Distritais.  

A) V-V-V.  

B) V-F-V. 

C) F-V-F. 

D) V-V-F.  

 

34. Em relação aos Aspectos Geográficos do Brasil, assinale a alternativa incorreta:  

A) O estado do Ceará está localizado na Região Nordeste do Brasil.  

B) A Região Centro-Oeste do Brasil é composta pelos estados de Goiás, Alagoas, Mato Grosso do Sul 

e pelo Distrito Federal. 

C) A Região Norte é composta pelos estados de Roraima, Acre, Amapá, Amazonas, Pará, Rondônia 

e Tocantins. 

D) Os estados que formam a Região Sudeste são: Espírito Santo, Minas Gerais, São Paulo e Rio de 

Janeiro. 

 

35. “Pela primeira vez na história um presidente em exercício dos Estados Unidos e um líder da Coreia do 

Norte – um dos regimes mais fechados do planeta – se encontraram (12/06/2018). A histórica reunião 

teve início às 22 horas de Brasília (9 horas da manhã em Singapura), com um aperto de mão entre os 

líderes em frente às bandeiras de ambos os países.”  

(Fonte adaptada: g1.com>acesso 20 de junho de 2018)  
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As negociações entre Donald Trump e Kim Jong-un tiveram como principal objetivo discutir a (o): 

A) Aquecimento Global.  

B) Desnuclearização da Coreia do Sul.   

C) Crise Humanitária da África.  

D) Desnuclearização da Coreia do Norte.  

 

 

 


